
ČESKÁ TECHNICKÁ NORMA

ICS 29.200; 29.045                                                                                                                         Prosinec
2024
Polovodičové měniče – Obecné požadavky a měniče se síťovou
komutací –
Část 1-1: Stanovení základních požadavků

ČSN
EN IEC 60146-1-1
ed. 3
35 1530

idt IEC 60146-1-1:2024

Semiconductor converters – General requirements and line commutated converters –
Part 1-1: Specification of basic requirements

Convertisseurs a semiconducteurs – Exigences générales et convertisseurs commutés par le réseau –
Partie 1-1: Spécification des exigences de base

Halbleiter-Stromrichter – Allgemeine Anforderungen und netzgeführte Stromrichter –
Teil 1-1: Festlegung der Grundanforderungen

Tato norma přejímá anglickou verzi evropské normy EN IEC 60146-1-1:2024. Má stejný status jako
oficiální verze.

This standard implements the English version of the European Standard EN IEC 60146-1-1:2024. It
has the same status as the official version.

Nahrazení předchozích norem

S účinností od 2027-04-23 se nahrazuje ČSN EN 60146-1-1 ed. 2 (35 1530) z ledna 2011, která do
uvedeného data platí souběžně s touto normou.

Anotace obsahu

Tato část IEC 60146 specifikuje požadavky na výkon všech polovodičových výkonových měničů
a polovodičových výkonových spínačů používajících ovladatelná a/nebo neřiditelná zařízení
elektronických ventilů.

Elektronická ventilová zařízení obsahují hlavně polovodičová zařízení, buď neovladatelná (tj.
usměrňovací diody) nebo ovladatelná (tj. tyristory, triaky, vypínací tyristory a výkonové tranzistory).
Ovladatelná zařízení mohou být zpětně blokovaná nebo zpětně vodivá a ovládaná pomocí proudu,
napětí nebo světla. Předpokládá se, že
nebistabilní zařízení jsou provozována ve spínaném režimu.

Tento dokument je primárně určen ke specifikaci základních požadavků na měniče obecně
a požadavků platných pro linkové komutované měniče pro přeměnu střídavého napájení na
stejnosměrný nebo naopak. Části tohoto dokumentu jsou také použitelné pro jiné typy elektronických
měničů výkonu za předpokladu, že nemají vlastní výrobkové normy.

Tyto specifické požadavky na vybavení se vztahují na polovodičové měniče výkonu, které buď



realizují přeměnu výkonu, nebo využívají komutaci (například polovodičové samokomutační měniče)
nebo zahrnují konkrétní aplikace (například polovodičové měniče pro pohony stejnosměrných
motorů) nebo zahrnují kombinaci uvedených charakteristik (např. například přímé DC měniče pro
elektrická kolejová vozidla).

Tento dokument je použitelný pro všechny výkonové měniče, na které se nevztahuje specializovaná
produktová norma, nebo pokud speciální funkce nejsou pokryty vyhrazenou produktovou normou.
Všeobecně vyhrazené produktové normy pro výkonové měniče odkazují na tento dokument.

POZNÁMKA 1 Tento dokument není určen k definování požadavků EMC. Pokrývá všechny jevy,
a proto zavádí odkazy na specializované normy, které jsou použitelné podle jejich rozsahu.

POZNÁMKA 2 Informace o konvertorových transformátorech souvisejících s tímto dokumentem viz
IEC 61378-1.

POZNÁMKA 3 Všechny termíny uvedené v kapitole 3 nejsou nezbytně použity v tomto dokumentu,
jsou však nezbytné pro vytvoření společného porozumění při použití polovodičových měničů.

Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Souběžně s touto normou je v souladu s předmluvou k EN IEC 60146-1-1:2024 dovoleno do
2027-04-23 používat dosud platnou ČSN EN 60146-1-1 ed. 2 (35 1530) z ledna 2011.

Změny proti předchozí normě

Toto vydání představuje technickou revizi textu a obsahuje následující významné změny ve srovnání
s předchozím vydáním:

Toto páté vydání přináší čtyři hlavní změny:

a)   reedice celé normy podle platných směrnic;

b)   vypuštění popisů týkajících se bezpečnosti s ohledem na koordinaci se sérií IEC 62477;

c)   změny metod výpočtu induktivní regulace napětí;

d)   změny zohledňující koordinaci s řadou IEC 61378.
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EN IEC 61000-6-1:2019 zavedena v ČSN EN IEC 61000-6-1 ed. 3:2019 (33 3432) Elektromagnetická
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Vysvětlivky k textu této normy

V případě nedatovaných odkazů na evropské/mezinárodní normy jsou ČSN uvedené v článku
„Souvisící ČSN“ nejnovějšími vydáními, platnými v době schválení této normy. Při používání této
normy je třeba vždy použít taková vydání ČSN, která přejímají nejnovější vydání nedatovaných
evropských/mezinárodních norem (včetně všech změn).

UPOZORNĚNÍ Logo na titulní stránce s barvami uvnitř znamená, že publikace obsahuje barevný
tisk, který je považován za potřebný k porozumění jejímu obsahu. Uživatelé by proto měli pro
tisk tohoto dokumentu použít barevnou tiskárnu.

Vypracování normy

Vydala: Česká agentura pro standardizaci, státní příspěvková organizace

Citované dokumenty a souvisící ČSN lze získat na e-shopu.

Česká agentura pro standardizaci je státní příspěvková organizace zřízená Úřadem pro technickou
normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví na základě ustanovení § 5 odst. 2 zákona č. 22/1997 Sb.,
o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších
předpisů.

 

 

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN v anglickém jazyce.


